

СТАНОВИЩЕ

от Дилян Георгиев Георгиев
доцент в ПУ „П. Хилендарски“, Биологически факултет, кат. Екология и ООС,
член на научно жури, назначено със Заповед №112/28.12.2023 на Директора на
Института по биоразнообразие и екосистемни изследвания, БАН

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“, обявен в Държавен вестник 92/03.11.2023 г., по област на висше образование: 4. „Природни науки, математика и информатика“; професионално направление: 4.3. „Биологически науки“; научна специалност: „Екология и опазване на екосистемите“ към ИГ „Фауна, таксономия и екология на безгръбначните животни“/секция „Биоразнообразие и екология на безгръбначните животни“/отдел „Животинско разнообразие и ресурси“

Кандидат в конкурса: Теодора Мариус Теофилова

1. Кратки биографични данни

Родена на 18.08.1978 г. Завършва Лесотехнически университет, София с екологични специалности през 2001 г. (бакалавър) и 2004 г. (магистър). Защитава докторска дисертация в Софийски университет, Биологически факултет през 2013 г., специалност “Екология и опазване на екосистемите”. От 02.04.2015 г. до момента работи на постоянен трудов договор на длъжност главен асистент в ИБЕИ – БАН.

2. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

Съгласно представената справка и документи кандидатът по конкурса отговаря на законовите изисквания, именно:

- Националните минимални изисквания за заемане на съответната академична длъжност съгласно Закона за развитието на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за прилагането му, и
- Изискванията съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в БАН и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в ИБЕИ-БАН.

Кандидатката има изискуемата сумата нужни точки за придобиване на академичната длъжност „доцент“, според закона Закона за развитието на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), а именно:

1. Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ (50 т.);
2. Научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus), използвани в хабилитационния труд (105 т.);
3. Такива такива извън него (232 т.);
4. Цитирания в научни издания, монографии, колективни томове и патенти, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus) (68 т.).

Общ брой точки 455 от изискуеми по закон 400.

Оценявам научната дейност и продукция на д-р Теодора Теофилова високо. По-голямата част от публикациите, които представя в комплекта документи по конкурса са в списания с квартал (Q). По показател В4 представя седем статии, от които една в списание с Q1, една в списание с Q2, две в списание с Q3 и три в списание с Q4. По показател Г7 има следния брой и съответни квартали на списания: 1 (Q1), 8 (Q3) и 9 (Q4). Кандидатката участва и в множество научно-изследователски проекти за проучване и опазване на биологичната разнообразие. Извършва интензивна теренна и лабораторна работа. Представените цитирания на научните и статии са общо 34 на 18 статии в които е автор и съавтор, като те са в престижни научни списания.

Нямам критични бележки и препоръки към кандидата.

Заключение:

Прегледаната от мен документация на кандидатката, показва, че се надхвърля минималното изискуемо по закон точкуване за академичната длъжност „доцент“ според Закона за развитие на академичния състав на Република България.

Изказвам своето убедено „ЗА“ относно присъждането на академичната длъжност „доцент“ по област на висше образование: 4. „Природни науки, математика и информатика“; професионално направление: 4.3. „Биологически науки“; научна специалност: „Екология и опазване на екосистемите ” към ИГ „Фауна, таксономия и екология на безгръбначните животни“/секция „Биоразнообразие и екология на безгръбначнит животни“/отдел „Животинско разнообразие и ресурси“, ИБЕИ, БАН на Теодора Мариус Теофилова. Желая и още много бъдещи успехи в нейната работа!

Дата 20.01.2024
гр. Пловдив

С уважение:

/Д. Георгиев/